

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кожокарь Кристины Георгиевны на тему «Влияние неконвенционных факторов риска на тяжесть коронарного атеросклероза и госпитальный прогноз острого коронарного синдрома на Севере» по специальности 14.01.05 – кардиология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность исследования обусловлена высокой распространенностью острого коронарного синдрома и значимыми показателями летальности среди пациентов при развитии данной патологии. Предупреждение развития острых коронарных событий имеет важную медицинскую и социальную значимость практически для всех стран с высоким уровнем экономического развития. Влияние неконвенционных факторов риска на развитие и течение острого коронарного синдрома определяет целесообразность изучения данной проблемы. В диссертации Кожокарь К.Г. решена важная для кардиологии и практического здравоохранения задача – определена взаимосвязь ряда неконвенционных факторов, в том числе психосоциальных, с риском развития тяжелого поражения коронарного русла, развития возможных осложнений у пациентов с ОКС на госпитальном этапе в условиях Севера.

Основные идеи и выводы диссертации. Исследование проведено на высоком методическом уровне. Цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации сформулированы четко. Задачи исследования логично вытекают из поставленной цели. Рекомендации конкретны и могут быть использованы в практической медицине. Достоверность полученных результатов обусловлена грамотным дизайном работы, достаточным количеством наблюдений и корректной статистической обработкой данных.

Автореферат достаточно полно отображает полученные результаты исследования. Выводы хорошо сформулированы, конкретны. Результаты исследования подробно представлены в периодике – по теме диссертации опубликовано 19 научных работ, 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов исследований, проведенных в рамках выполнения диссертационных работ. Материалы диссертации доложены и обсуждены на научных конференциях и симпозиумах различного уровня.

Вклад автора в проведенное исследование. Весь материал исследования по основным разделам диссертационной работы, включая разработку дизайна, собран, обработан и проанализирован лично автором.

Научная новизна результатов исследования. Впервые в открытом исследовании у пациентов с острым коронарным синдромом, проживающих в условиях Севера, подтверждено влияние неконвенционных факторов риска на тяжесть поражения коронарного русла по шкале SYNTAX. Впервые обнаружено, что тяжесть поражения коронарного русла по шкале SYNTAX у пациентов с острым коронарным синдромом, проживающих в условиях Севера, ассоциирована с показателями социальной поддержки (социальной интеграцией и инструментальной поддержкой). Выявлено, что низкий уровень инструментальной поддержки, характеризующей практическую, информационную или материальную помощь респондента, увеличивает риск наличия тяжелого коронарного атеросклероза по шкале SYNTAX у пациентов с острым коронарным синдромом, проживающих в условиях Севера. Впервые обнаружено, что неконвенционные факторы ассоциированы с показателями вероятной госпитальной летальности у пациентов с острым коронарным синдромом, проживающих в условиях Севера. Впервые определена связь показателей социальной поддержки с тяжестью поражения коронарного русла по шкале SYNTAX и вероятной госпитальной летальностью, выражющейся путем влияния показателей социальной поддержки на уровень потребления алкоголя и частоту инверсий эмоционального отражения у пациентов с острым коронарным синдромом на Севере.

Практическая значимость результатов исследования несомненна, поскольку полученные результаты продемонстрировали новые ассоциации тяжести поражения коронарного русла с неконвенционными факторами у лиц, проживающих в условиях Севера (на территории ХМАО–Югры). Обоснована необходимость анализа у пациентов с острым коронарным синдромом, проживающих в условиях Севера, тяжести поражения коронарного русла по шкале SYNTAX, уровня вероятной госпитальной летальности по шкалам TIMI и Grace. Наибольший интерес вызывают выявленные ассоциации вероятной госпитальной летальности и тяжести поражения коронарного русла по шкале SYNTAX у пациентов с острым коронарным синдромом на Севере с тревожностью, показателями социальной поддержки, которые обуславливают целесообразность применения валидизированных опросников для оценки данных психосоциальных характеристик.

Согласно автореферату работа изложена грамотно. Отсутствие иллюстраций в автореферате затрудняют оценку материала работы, но изложение в целом логичное. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Кожокарь К.Г. «Влияние неконвенционных факторов риска на тяжесть коронарного атеросклероза и госпитальный прогноз острого коронарного синдрома на Севере» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата можно сделать заключение, что диссертационное исследование соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, медицинские науки.

Врач-кардиолог отделения специализированной
помощи взрослой поликлиники
БУ ХМАО-Югры «Сургутская городская клиническая
поликлиника №3»
доктор медицинских наук, профессор
Дата 4.12.2017.

Саламатина

Л. В. Саламатина

Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника №3»
Энергетиков ул., д. 14, г. Сургут, 628400
тел. 8 (3462) 24-00-05 факс (3462) 24-04-80, e-mail: info@gp-3.ru

Подпись Саламатиной Л.В.
заверяю

Начальник отдела кадров



Полозова Людмила Дорофеевна